
平成29年1月定例会議

１ 期　　日 平成29年1月26日（木）　開会　午後３時10分

　　　　　　　　　 　閉会　午後５時

２ 場　　所 栗源小学校　会議室

３ 出席委員 教 育 長　山　本　有　香

教育委員　東　　　陽　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　野　中　達　治

教育委員　平　山　茂　治

４ 欠席委員 なし

５ 傍聴者 なし

6 出席職員 教育部長　　　　　　　篠　塚　富　義

教育総務課長　　　　　遠　藤　健　一

学校教育課長　　　　　増　田　進　一

生涯学習課長　　　　　浅　野　仙　一

生涯学習課副参事　　　小　倉　律　子

香取学校給食ｾﾝﾀｰ所長　香　取　絹　代

教育総務班長　　　　　門　井　明　子

教育総務班主査　　　　末　川　恵　子

教育総務班主任主事　　戸　村　仁　美

７ 教育長 開会宣言

８ 会議録署名人
の指名

委員　平塚　智子　　　委員　東　陽一

９ 前回会議録の
承認

平成28年12月定例会議録を全員異議なく承認

香取市教育委員会会議録



教育長報告 　学校は冬休みが明け、通常の授業が再開されました。年明けの大きな

行事として香取市の成人式が開催されました。後ほど実施結果を報告し

ますが、会場を乱す態度の成人者もなく、式は滞りなく行われました。

　今週末には大学入試センター試験が実施されました。それが終わると

中学生は高校受験が始まります。来月初めには、私立の入試が始まりま

す。子ども達は今が正念場です。それぞれの夢に向かって頑張ってほし

いと思います。

　津宮幼稚園の運営に係る案件につきましては、１月１９日に住民説明

会を開催しました。本件については６年間にわたり協議を続けてまいり

ました。小見川幼稚園は、平成２９年４月におみがわ認定こども園に移

行します。また、幼稚園再編統合計画により、平成３１年度には（仮

称）佐原認定こども園が開園の計画です。この流れの中に津宮幼稚園を

入れて佐原認定こども園が開園する時に発展的に統合するということで

市長並びに地区の皆様のご了解を得ることができました。来年度は、年

少児３名、年長児２名の合計５名で運営します。あとは、この共通理解

のもとに、誠実に実行されるよう進めていくこととなります。

11 議決事項

議案第１号 香取市教育委員会表彰被表彰者について

教　育　長 議案第１号「香取市教育委員会表彰被表彰者について」事務局から説

明をお願いします。

教育総務課長 　議案第１号の事項について提案理由を説明

教　育　長 質疑に入る前に少し補足を申し上げます。本表彰規程では11月30日ま

でに推薦期限となっています。大きな大会がこの時期までに終了するこ

とによるものです。しかし、卒業年次の児童生徒については、11月30日

以降で基準を満たす成績を上げた場合は追加での推薦を受けつけること

とされています。今回ご審議をお願いするのは、その被表彰者などにつ

いてでございます。

委員・意見 このことに関しては、前回の教育委員会議で表彰規程についてご説明

いただきましたので、それで結構です。

教　育　長 採決させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手をお

願いいたします。

委員・審議 　全員賛成



教　育　長 　全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決いたします。

教 育 部 長 本件表彰制度については、毎年様々なご意見、ご要望をいただいてお

ります。よってこれを期に事務局としては、現行表彰制度の改善を図り

公正、公平、かつ児童生徒達がもらってうれしく思える賞となるように

したいと考えています。３月の定例会には表彰規程の改正案をお諮りし

たいと存じますので、よろしくお願い致します。

議案第２号 学校医・学校歯科医・学校薬剤師の解職及び委嘱について

教　育　長 議案第２号「学校医・学校歯科医・学校薬剤師の解職及び委嘱につい

て」事務局から説明をお願いします。

学校教育課長 　議案第２号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第２号について質疑に入ります。質疑はございます

か。

委員・質疑 　特にありません。

教　育　長 ご質問はありますか。採決させていただきたいと思います。ご賛同い

ただける方、挙手をお願いいたします。

委員・審議 　全員賛成

教　育　長 　全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決といたします。

議案第３号 香取市教育委員会事務事業点検・評価報告書について

教　育　長 議案第３号「香取市教育委員会事務事業点検・評価報告書について」

事務局から説明をお願いします。

教育総務課長
学校教育課長
生涯学習課長

　議案第３号の事項について提案理由を説明

教　育　長 それでは、議案第３号について質疑に入ります。質疑はございます

か。



委員・意見 感想ですが、特別支援教育研修会受講済み教員数の100%達成の部分が

よいと思いました。教師は子どもからも保護者からも特に信頼されるこ

とが大切だと思うので、今後も研修を進めていただきたい。また、長欠

ぎみの子供に対しても、どのように改善していくか目標を高く持ってい

ただきたいと思いました。

青少年教育について、香取市はジュニアリーダーの登録者数が概ね良

好であり、講習会も継続して行われていると感じました。

生涯学習の面では、新規のボランティア登録者が少しずつではある

が、増えている点が良いです。

スポーツ活動では、児童生徒数が減少する中、スポーツ少年団員数を

維持していることがよく解ります。

歴史・文化については、指定文化財説明板の設置を増やしていただい

ていますが、今後もお願いしたいと思います。

委員・意見 　学校教育で学力向上の実績が０というのが気になりました。

学校教育課長 最初に立てた目標が高かったと思っています。各学校でこの結果を基

に分析し、自分の学校の力をつけなければならないところを把握して取

り組んでいるのですが、国の平均を５％上回るところまではいっており

ません。

委員・意見 生涯学習ボランティアに登録された方は、無償で何かを教えるのです

か。

生涯学習課長 昔遊びなど、要請があった時にお願いをして無償で行事に参加してい

ただくことになります。

委員・意見
ボランティアは、どれくらいの方が登録をして活躍されているのです

か。

生涯学習課長 　あまり多くはないので、ＰＲが足りないのかもしれません。

教　育　長 生涯学習のボランティアの具体的な登録実績と活動内容を次回の定例

会で報告してください。

委員・意見 　文化協会の会員の平均年齢はどれくらいですか。

生涯学習課長 　年齢は聞いていませんが60歳代前半くらいになると思われます。



教　育　長 文化協会の行事を見に行くと皆さん喜んでくれるので、何かの機会に

委員の皆様にも足を運んでいただければと思います。

委員・意見 長欠対策について教えていただきたいのですが、これが正しいという

方法は無いのですよね。

教　育　長 長欠の理由は様々ですので、ひとつひとつ事情を聞いて、そこから解

決の糸口を探し、それに応じた手立てを講じていきます。

委員・質疑 いろいろな事例があると思いますが、不登校は、学校へ登校させた方
が良い場合とあえて登校させない方が良い場合があると思うのですが、
そのようなものに改善目標の数値を定めて、いわば一方的に数だけを減
らす努力をしても子どもにとってはプラスにならないかもしれないで
す。

教　育　長 今回の目標項目や数値については後期総合計画を立てる時に設定して

おりますので、次回の計画まで改定できません。次期の計画策定時に改

めたいと思います。

教　育　長 その他、ご質問はありますか。採決させていただきたいと思います。

ご賛同いただける方、挙手をお願いいたします。

委員・審議 　全員賛成

教　育　長 　全員賛成と認め、議案第３号は原案のとおり可決といたします。

協議第１号 平成28年度教育委員会学校等訪問(栗源小学校)について

教　育　長 協議第１号「平成28年度教育委員会学校等訪問(栗源小学校)」につい

て

委員・意見 　学校訪問の際、意見交換いたしましたので、特にありません。

教　育　長 　協議第１号については、終了させていただきます。

報告第１号 平成28年度「香取市の教育」について

教育総務課長 　報告第１号「平成28年度香取市の教育について」報告



報告第２号 平成29年香取市成人式の実施結果について

生涯学習課長 　報告第２号「平成29年香取市成人式の実施結果について」報告

報告第３号 平成28年度学校評議員会記録について

学校教育課長 　報告第３号「平成28年度学校評議員会記録について」報告

報告第４号 損害賠償の専決処分について

学校教育課長 　報告第４号「損害賠償の専決処分について」報告

12 その他

教育総務課長 　今後の予定について

　①　教育委員会定例会の開催について

　　　　２月２１日（火）　

　　　　市役所５階　504会議室 　午前１０時

13 閉会 　以上をもちまして、香取市教育委員会１月定例会を閉会いたします。


